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Hitler osupnil Anglijo - Prašni viharji uničujejo življenja 
Razočaranje nad izidom razgovorov v Berlinu. — Hitler 

zahteva mogočno armado in mogočno brodovje kakor 
tudi kos zemlje od Poljske in Čehoslovaške. — Usoda 
Evrope se bo pletla na nadaljnjih konferencah. 

London, Anglija. — Angle-
ški zunanji minister se je v sre-
'do vrnil s svojega obiska v 
Nemčiji, k jer je skozi dva dni 
Vodil razgovore s Fuehrerjem 
Hitlerjem. Razgovori so se kla-
Verno končali in, dasi se v to-
zadevni uradni objavi povdar-
'yd, da so bili nad vse prijatelj-
ski, se mora enako povdariti, 
da je Sir Simon nad vse razo-
čaran nad izidom, in končno se 
'je pi-ičel on, kakor tudi velik 
del angleške javnosti zavedati, 
da so imeli Francozi vendar 
prav ,ko so trdili, da se z lepo 
besedo pri Nemcih ne bo dose-
glo ničesar. Pogoji namreč, ki 
jih je Hitler stavil pri razgo-
vorih, pod katerimi je pri vo-
lji biti pri jatel j z Evropo, so 
evropskim državnikom takore-
koč vzeli sapo. 

Predvsem je povedal Hitler 
Simonu, da brezpogojno zahte-
va, da se morajo razveljaviti 
vse pogodbe, ki na kakoršen-
koli ruioin omejujejo svobodno 
gibanje Nemčije. Enakoprav-
na mora biti Nemčija z drugi-
mi državami in kot taki se mo-
ra priznati, da sme imeti enako 
armado, kakor jo imate Angli-
ja ali pa Francija. Zahteva pa 
tudi pravico do mogočnega 
vojnega brodovja, in sicer dva-
krat večjega, kakor je po 
washingtonski pogodbi dovo-
ljeno Franciji. 

'PINK SLIP' 
V_DEBAT1 
Bogataši se boje pokazati svo-

je dohodke. 

To je samo en del Hitlerje-
vih zahtev. Drugi del se nana-
ša na revizijo meja. Poljska 
mora odstopiti Nemčiji svoj 
koridor, to je pas ozemlja, ki 
zda j loči vzhodno in zapadno 
Prusijo. A tudi, ako bi se Polj-
ska odpovedala temu koridor-
ju, bi ne imela nikake varnost-
ne garancije od strani Nemči-
je. Hitler namreč zahteva, da 
,se o nemški vzhodni meji pro-
glasi, da ni končnoveljavna; 
na ta način bi imela Nemčija 
vsak čas pravico, da si prisvoji 
kos Poljske. Obrnil je Hitler 
dal je svoje oči še proti Ceho-
slovaški in proglasil, da tudi 
napram tej državi meja ne mo-
re biti stalna, kakor je zda j ; 
zahteva namreč, da se mora od 
Čehoslovaške odrezati kos o-
zemlja, k jer prebiva kakih tri 
in pol milijone Nemcev, in se 
vrniti Nemčiji. 

Pri razgovorih pa je Hitler 
hotel tudi pokazati, da je mi-
roljuben in zato je izrazil že-
ljo, da bi sosednje države, ki 
meje na Nemčijo, sklenile z 
njo nenapadalni pakt, vsaka 
posebej. Do tega pa bi prišlo 
Pele tedaj , ako bi se vse zahte-
ve, ki jih je stavil, izpolnile. 
Tudi k Ligi narodov bi se uteg-
nila vrniti Nemčija, je prista-
vil Hitler, toda šele tedaj , ko 
pe bodo vse države uklonile 
nemškim zahtevam, in bo Nem-
čija prišla le na konec, da bo 
pogodbo podpisala. 

To so Hitlerjeve zahteve, ki 
'jih je predložil Angliji in z njo 
celi Evropi v prebavo. Izklju-
čeno je skoraj, da bi jih An 
glija resno vzela v poštev. Se 
manj verjetno je, da bi se ji 

Washington, D. C. — Prete-
kli torek je prišel v debato v 
senatski zbornici takozvani 
"pink slip" zakon in izzval je 
mnogo prerekanja. Ta zakon 
namreč določa, da morajo biti 
izkazi, koliko je kdo plačal do-
hodninskega davka, na razpo-
lago in v pogled vsakomur, ki 
to želi. Bogataši pritiskajo na 
to, da se ta zakon razveljavi, 
in so to tudi dosegli v poslan-
ski zbornici. V senatu pa so 
razveljavljenjir nasprotni pred-
vsem takozvani radikalci, ka-
kor La Follette, Long, Norris 
in podobni. 

o 
ISTO STANOVANJE NAJELO 

15 STRANK 
Chicago, 111. — Mrs. Sally 

B. Schaefer, 41 let stara last-
nica hiše na 4455 Magnolia 
Ave., se je spravila na skrajno 
neumen način sleparjenja. V 
listu je oglašala, da daje v na-
jem stanovanje, in priglasilo 
se je 15 strank. Oddala je sta-
novanje prvi stranki in vzela 
od nje are $25. Oglasila se je 
nato druga stranka in ženska 
ji je zopet oddala stanovanje 
in pobrala aro. To je storila z 
vsemi petnajstimi strankami. 
Zgodilo se je, da je vseh 15 
družin isti dan pripeljalo svoje 
pohištvo in se skušalo vseliti v 
isto stanovanje. Nastala je se-
veda strahovita zmeda, dokler 
ni končno policija posredova-
la, na kar je v torek sodnija 
izrekla svoje nad žensko. 

o 

GOSPODINJE 
V J T A V K I 
Odločile se, da bodo bojkotira-

le meso. 

SVOJEVRSTNA OPERACIJA 
Philadelphia, Pa. — Zdrav-

niki so izvršili uspešno operaci-
jo nad neko 151etno deklico, 
Constance Koonw. Vsled neke 
bolezni se je dekletu skrivila 
hrbtenica 
izrazili, da 

in zdravniki so se 
v svrho odprave de-

Los Angeles, Cal. — Nena- ifekta potrebujejo dobro oporo, 
vadna stavka je izbruhnila v 
tem mestu v sredo. Kakih 10 
tisoč gospodinj se je namreč 
sporazumelo in sklenile so, da 
ne bodo vec kupovale mesa, 
ker se je zadnje čase tako po-
dražilo. Odločile so se, da bodo 
svojo kampanjo vodile s po-
močjo vseh sredstev, ki jim 
bodo na razpolago, da se jim 
bodo pridružile vse gospodinje. 
Razširiti nameravajo kampa-
njo pa tudi preko cele dežele. 
Bojkot je naperjen predvsem 
proti velikim prekupčevalcem, 
češ, da ti delajo draginjo. 

ki bi držala hrbtenico pokon-
ci. Odločili so se zato, da vza-
mejo dekletu iz spodnjega de-
la noge eno kost, katero so na 
poseben način pritrdili ob hrb-
tenici in jo izravnali. Operaci-
ja se je posrečila, kakor tr-
dijo. 

POČASNO OBRAVNAVANJE 
OTROŠKEGA AMEND-

MENTA 
Washington, D. C. — Pred 

enajstimi leti je bil od kongre-
sa stavljen v odobritev držav-
nim zakonodajam amendment 
k federalni ustavi, po kateri bi 
bilo prepovedano, zaposlovati 
otroke pri industrijskem delu. 
Skozi cela ta dolga leta je 
amendment odobrilo 24 držav, 
med tem pa jih je 16, ki so 
amendment zavrgle. Prijatelji 
amendmenta trdijo, da bo pre-
teklo še na jmanje dve leti, 
predno ga bo odobrilo zadost-
no število držav, dočim njega 
nasprotniki pravijo, da je 
amendment že zda j mrtev. — 
V poslanski zbornici je eden 
članov v torek stavil predlog, 
da se prepove uporaba pošte 
tistim podjetjim, ki zaposluje-
jo otroke. 

SVOJO LASTNO OPERACIJO 
SLIKAL 

Berkeley, Cal. — 221etni 
Ted Key ima izvanredno trdne 
živce. To je dokazal pretekli 
torek. Ta dan se je namreč iz-
vršila nad njim neka operacija 
v trebušni votlini. Fant ni pu-
stil, da bi ga med operacijo 
uspavali in so uporabili samo, 
lokalno mrtvilo. Pacijent si je I 
dal prinesti papir in svinčnik 
in kot dober risar, je med ope-
racijo izvršil risbe o vsem, kar 
so zdravniki delali z njim. V 
zrcalu, ki si ga je dal postaviti 
nad glavo, je imel celotni po-
gled na operacijo. 

o 
NIKAKEGA UPANJA ZA 

NEMŠKE DELAVCE 
Leipzig, Nemčija. — Nem-

ški ekonomski diktator, dr. 
Schacht, je imel v torek tuka j 
govor, v katerem je dal malo 
upanja nemškemu delavstvu. 
,Izrazil se je namreč, da njega 
zahteve za boljše plače in zni-
žanje ur ne bodo upoštevane, 
ako ekonomske razmere tega 
ne bodo dopustile. 

o 

KRIŽEMJVETA 
— Ottawa, Ont. — Kakor 

objavlja vladni statistični urad, 
so tekom lanskega leta pustili 
tujezemski turisti v Kanadi 
znesek 181 milijonov dolarjev, 
kar je 14 milijonov več kakor 
leto prej. Istočasno so Kanadci 
potrošili v inozemstvu 61 mili-
jonov. 

— Lausanne, Švka. — Novi 
kral j azijske držtfvč" Sitnli' je 
prejel pretekli torek škatljo 
sladkorčkov v dar. Kakor zna-
no, je kral j star samo 11 let in 
švicarski zunanji minister je 
menda vedel, da se bolj zani-
ma za sladkarije kakor za dr-
žavne afere, ter mu izročil ta 
dar. 

— Kaunas, Litvenija. — 
Pred tukajšnjim vojnim sodi-
ščem je bilo pretekli torek ob-
sojenih število nazijev pod ob-
dolžbo nazijske zarote. Štirje 
so bili obsojeni na smrt, v ječo 
pa jih je bilo poslanih 77. 

— Tokio, Japonska. — V 
torek je končnoveljavno prene-
hala biti Japonska članica Li-
ge narodov. Svoj izstop je iz-
javila pred dvema letoma, ko 
je Liga kritizirala njen pohod 
proti Kitajski. Kakor trdi, se v 

PRAŠNI 
VIHARJI 

Vsled gostega prahu izgubilo 
življenje že število oseb. — 
Prašni zameti pokrivajo ce-
ste in žel. proge. 

Kansas City, Mo. — Prašni 
viharji, pod katerimi trpi o-
srednji zapad ponovno in po-
novno, so postali že skrajno 
nadležna, toda obenem nad vse 
resna zadeva. Ne samo, da ve-
trovi odnašajo rodovitno zem-
ljo z obdelanih farm in pušča-
jo za seboj gole kamenite pla-
njave, marveč zrak, ki je tako 
prenasičen s prahom, da za-
temnjuje solnce in luč, tudi o-
groža življenje. 

V sredo se je zopet ponovil 
tak vihar in ta dan je vsled 
njega izgubilo življenje devet 

Iz Jugoslavije. 
Vznemirjenje prebivalstva na Dolenjskem radi roparske-

ga napada v gozdu blizu Št. Vida pri Stični. — Žalost-
na nesreča stare preužitkarice; ko se je vračala z 
obiska pri svojem sinu, je utonila v potoku. — Razne 

* .vesti. i f 

Roparski napad na krošnjarja 
Št. Vid pri Stični, 5. marca. 

- V okolici Št. Vida pri Stični 
sta dva neznana razbojnika iz-
vršila roparski napad, ki je po 
pravici vznemiril vse prebival-
stvo daleč naokrog. V soboto 
je malo pred večerom šel po 
zapuščeni, samotni pešpoti sko-
zi gozd proti Hrastovici v šent-
viški občini krošnjar Janez Bo-
štar iz Migonja. Spotoma sta 
se mu pridružila dva mlada 
neznanca, prvi okrog 24 let 
star, majhne postave, okrogle-
ga črnega obraza in črnih las, 

oseb. Vsled istega vzroka jih idrugi pa malo starejši, velike 

evropske zadeve 
;eč vmešavala. 

sploh ne bo 

je zadnji teden pomrlo deset. 
Prašni zameti so tako na de-
belo pokrili ceste in železniške 
proge, da je bil na mnogih 
krajih promet ustavljen. Silo-
vito tiSpiVpod tci'di okoliščinami 
tudi drobnica in živina, katere 
je že na stotine poginilo. 

Oblastni organi proučujejo, 
kako bi te j nadlegi napravili 
konec in več načrtov je bilo že 
predloženih vladi v Washing-
tonu. Države, ki so najbolj pri-
zadete, so zapadna Nebraska, 
Kansas, Wyoming, Colorado, 
Oklahoma in severni Teksas. 
Vetrovi pa raznašajo prah tudi 
daleč v druge države. 

o 
OLEPŠEVANJE KONFE-

RENČNEGA MESTA 
Stresa, Italija. — To mesto 

je določeno, da se bo v njem 
vršila 11. aprila konferenca 
zastopnikov treh velesil, Itali-
je, Francije in Anglije. Musso-
lini je dal povelje, da se za to 
priliko mesto popolnoma pre-
novi, in na stotine delavcev je 
zaposlenih pri popravljanju 
poslopij. 

uklonila Francija z ostalimi 
državami. Pričakuje se zdaj , 
kak bo izid razgovorov, ki jih 
bo vodil zastopnik Anglije v 
Moskvi, in ka j bo sklenila kon-
ferenca treh velesil, Anglije, 
Francije in Italije, 11. aprila 
v Stresi na Italijanskem. 

»OROTA OPROSTILA OBTO 
ŽENKO 

Chicago, 111. — Po sedem ur 
trajajočem prerekanju se je 
pretekli torek ponoči porota 

'^končno zedinila glede usode, 
ki se ima izreči nad 40 let sta-
ro Mrs. Anno Erickson, in iz-
rek je proglasil obtoženko ne-
krivim. S tem se je končala dol-
gotrajna obravnava, pri kateri 
se je morala obtoženka zago-
varjat i zaradi umora, ki se je 
izvršil lani 22. decembra nad 
njenim možem v ozadju njih 
hiše na 6221 So. Keating Ave. 
Umor je izvršil neki 20letni 
James Senese. Ta je nastopii 
pri obravnavi kot priča in tr-
dil, da ga je Mrs. Erickson pre-
govorila k umoru ter mu ob-
ljubila, da mu bo plačala $500 
iz zavarovalnine $6100, ki jo 
bo dobila po možu. Za svojega 
pomočnika si je Senese izbral 
nekega fanta, ki pa je ob umo-
ru stal ob strani in se ga de-
jansko ni udeležil. Porotniki 
fantovemu pričevanju niso ver-
jeli in zagovorniki obtoženke 
so trdili, da hoče samo krivdo 
zvrniti od sebe. Oproščena ob-
toženka je mati šesterih otrok. 

BOJ P R O T I ZLOČINSTVU 

močne postave in rjavih, pri-
striženih brk. Oba sta bila ob-
lečena v precej ponošeni, raz-
trgani obleki, a starejši je no-
sil črn usnjat, precej oguljen 
aSk-nji-č- In eirakt) Ctrprc^. -Bredi 
globokega gozda sta neznanca 
iznenada planila po krošnjarju 
in mu s silo iztrgala listnico, v 
kateri se je nahajal ves izkupi-
ček njegove težke, naporne tr-
govine, 1386 Din. Nato sta po-
begnila. Orožniki, ki so takoj 
uvedli skrbne poizvedbe za 
napadalcema, doslej še niso 
odkrili za njima prave sledi. 
Po vsej priliki sta razbojnika 
doma od nekod pri Ljubljani, 
ker ju je v i*azgovoru s kroš-
n jar jem izdajalo ljubljansko 
narečje. 

o 
V potok je padla 

Ptuj , 2. marca. — Posestnik 
Ribič Anton iz Grajene je na-
šel te dni, ko je hotel v gozd 
po listje^, v potoku Grajeni 
truplo stare ženice, v kateri je 
spoznal 711etno prevžitkarico 
Horvatovo Ivano iz Krčevine 
pri Vurbergu. Zenica se je na-
potila 20. febr. po opravkih v 
Ptuj . Ko se je popoldne vra-
čala, se je mimogrede zglasila 
pri svojem zetu na Grajeni, 
k jer so imeli koline. 

Kakor se da sklepati iz okol-
nosti, je padla v 2 m globoko 
strugo in se močno potolkla po 
glavi. Ker se v vodi ni mogla 
ganiti, se je zadušila. Posestnik 
Ribič Anton iz Grajene, ki je 
našel njeno truplo, je o tem 
obvestil njene sorodnike, ki so 
mrtvo ženo prepeljali domov. 

o 
Nevarna šala 

Ko se je 251etni delavec Bo-
židar Vender v Mariboru za 
hip odmaknil od mize v go-
stilni, k jer je pil kozarec vina, 
mu je neki neznanec v šali pri-
lil v vino nekoliko žveplene 
kisline. Komaj je Vender , vr-
nivši se, popil vino, so ga zgra-
bile hude bolečine, da je moral 
takoj v bolnico po zdravniško 
pomoč. 

Federalne oblasti so tekom zadnjih dni v svoji kampanji proti zločinstvu 
aretirale do 3000 oseb. Število aretirancev je obdolženih ponarejenja denarja, 
dočim je večina osumljena tihotapljenja narkotičnih sredstev. Slika kaže dva 
vladaš uradnika, ki pregledujeta narkotična sredstva, ki so jih zaplenili 

Poplavne nevarnosti v Srbiji 
Po vesteh iz Niša in drugih 

krajev Južne Srbije, je reka 
Morava v prvih dneh meseca 
marca zelo narastla. Vas Gor-
nje Vidovo j^ že nekaj dni pod jda izgubi oko. 

vodo in neka1! hiš se je celo že 
podrlo. V Dolenjem Vidovem 
je pod vodo 230 hiš. Še več 
hiš je pa poplavljenih v para-
činski okolici. O nevarnosti po-
plav poročajo tudi iz drugih 
krajev. Tako so n. pr. močno 
narastle bosanske reke, kot 
Una, Vrbas in Bosna. 

o 
Vsa tovarna v sodni dvorani 

Domala vse delavstvo tek-
stilne tovarne v Mariboru je 
prisostvovalo sodni obravnavi 
261etnega delavca Ivana Kika 
in njegove 251etne žene Mari-
je, ki sta, kakor pravi obtožni-
ca, vlomila v stanovanje Tere-
zije in Stanka Koruznjaka ter 
odnesla celih 35 tisočakov. Te-
rezija je Marijina sestra in je 
bil vlom izvršen baje iz mašče-
vanja. Nttčrt -/a Abia sta ptf 
vlomilca tehtno premislila in 
si dobro zasigurala svoj alibi, 
za slučaj, da ju osumijo, pa ji-
ma vse nič ni pomagalo. Ivan 
je bil spoznan krivim in je bil 
obsojen na tri leta strogega 
zapora in petletno izgubo čast-
nih pravic, dočim je bila žena 
oproščena. 

o 
Smrtna kosa 

V Mariboru je umrl Ivan 
Leskovar, postrešček, star 62 
let. — Na Zgor. Pobrežju v 
zgornji Savinjski dolini je umrl 
Ivan Bitenc, posestnik, star 81 
let. — V celjski bolnici je umrl 
Mihael Vizovšek, trgovski po-
močnik, star 22 let. — V Trži-
ču je umrl Rihard Svetoslav 
Premrou, bančni prokurist v 
pokoju. — V Selnici ob Muri 
je umrl Andrej Kuster, posest-
nik. 

Fantovska bitka 
Neke nedelje ponoči se je 

na javni cesti v bližini gostilne 
Čelan v Slovenji vasi pri Ptu-
ju vnela huda fantovska bitka. 
Fan t je so se obdelavah s ka-
menjem in opeko, da je kar 
žvižgalo po zraku in po glavah 
in je obležalo več ranjenih. 
Najhujše pa je poškodovan 22-
letni Rudolf Sagadin, posestni-
kov sin iz Slovenje vasi, ki se 
bitke sploh ni udeležil, ampak 
je prišel le slučajno mimo in 
mu je priletel v glavo debel 
kamen s tako silo, da je oble-
žal nezavesten. 

o 
Obsojen 

Leto dni bo sedel 261etni 
Viktor Klobasa iz Kunove na 
Štajerskem, ker je napadel 
svojega očima Jožefa Nedoga 
ter ga udaril z gnojnimi vilami 
po glavi, da mu je počila lo-

— o 
Nezgoda 

V Britofir pri Kranju so ga-
bili apno in pri tem je po ne-
srečnem nakljčuju brizgnilo 
apno v oko devetletnemu po-
sestnikovemu sinu Cirilu 2i-
bertu. Fantek je v nevarnosti, 
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tuje interese. Zato je bilo treba dobiti druge žrtve. Do-
bili so jih z obljubami, intrigami in podkupovanjem v ubogi 
in nezavedni macedonski raji, ki je v svoji nevednosti 
najbrže mislila, da se bori za svobodo svoje Macedonije. 

Ta revolucija je bila torej že vnaprej zapisana propa-
du. Zato je propadla in skrahirala na celi črti, a z njo pa 
so skrahirale tudi Mussolinijeve intrige na Balkanu, zlasti 
iste proti Jugoslaviji. Mussolinijeva politika na Balkanu 
je doživela kolosalen fiasko. 

TRINERJEVO GRENKO VINO 
odstrani neprebavo, glavobol, 

pomanjkanje energije 

Grška revolucija i n 
Mussolini 

Meseca februarja 1934. je bil med Jugoslavijo, Rumu-
nijo, Turčijo in Grško sklenjen poseben dogovor, katerega 
uradno nazivljajo Balkanski pakt. 

Osnovno načelo tega pakta je: Balkan — Balkancem. 
Namen njegov pa je, da se ohranijo sedanje meje balkan-
skih držav ter da se v to svrho članice pakta medsebojno 
podpirajo. 

Tudi Bolgarijo so skušali pridobiti za ta pakt, toda 
vsa prizadevanja so bila zaman. Bolgarija je, kakor 
znano, v ozkih prijateljskih stikih z Italijo in Italija je na-
pela vse sile, da je vzdržala Bolgarijo izven tega pakta. 

Razume se, da je bil Balkanski pakt naperjen v prvi 
vrsti proti Italiji, ki si je na vse načine prizadevala, da 
spravi cel Balkan pod svoj vpliv. 

Ravno tako je samo po sebi umevno, da je bila skleni-
tev tega pakta strašno hud poper za Mussolinija. Pričel 
je takoj delati na to, da razbije ta pakt. Toda kako? 
Vlade, ki so pakt sklenile z velikimi težavami, ga ne bodo 
same razdirale. Treba je torej bilo nekje spremeniti 
vlado! 

i'vi - a c l n j i h na^gdmh volii v a h za parlament n a Gr-
škem / nepričakovano propadel znani državnik Venizelos, 
nekdanji ljubljenec svojega naroda. Te volitve so pustile 
za seboj veliko strankarskega sovraštva. Najbolj pa je 
Venizelosov poraz grizel njegovo ženo, ki je strašno boga-
ta a tudi strašno častihlepna in ambicijozna. Zaklela se 
je, da če maščuje nad političnimi nasprotniki svojega 
moža. 

V tej situaciji je Mussolini videl rešitev iz svoje bla-
maže, ki mu jo je prinesel Balkanski pakt. 

Pregovor pravi, da je vrag prepustil ženski, česar sam 
ni mogel izvršiti. To se je zgodilo pri Venizelosovih. Sta-
ri Venizelos je dal svojo osebo, njegova žena pa denar in 
pričetek revolucije je bil tu. 

To je torej bilo ozadje te revolucije. Zato poročilo, 
da je bila to nekaka komunistična revolucija, ne more 
odgovarjati resnici. 

Zelo značilno je bilo tudi to, da je bilo središče te revo-
lucije v Macedoniji ob bolgarski meji. To potrjuje, da so 
uporniki dobivali svojo podporo od Bolgarije, kamor so 
glavni vorfiteJ.fi tudi zbežali, ko so bili tepeni. 

Pravi Grki sami niso simpatizirali s to revolucijo in 
zato je tudi niso podpirali. Zanjo je manjkalo zadostne-
ga vzroka. Grki so dobri trgovci in vsako stvar dobro 
preračunajo. Zato jih ni mogoče tako lahko spraviti iz 
ravnotežja, še manj jih pa potegniti za nos ter jih pripra-
viti do tegja, da bi nesli svojo kožo naprodaj, zlasti ne za jVste 

KAKO JE V MINNESOTI 
Virginia, Minn. 

Novic iz Minnesote se ka j 
malo bere v listu. Je pač depre-
sija in l judje niso nič k a j do-
bro razpoloženi, tako še tega 
ne sporočajo, kar bi širšo jav-
nost zanimalo. 

Snega imamo tuka j dovolj 
še za drugo leto; mraza in ne-
stanovitnega vremena pa kar 
na koše. — E. R. A. zaposluje 
veliko število ljudi, a za vse je 
še premalo dela. Kakor se ču-
je, bodo rudniške kompanije v 
bližnjem času zaposlile precej 
ljudi in pravijo, da bomo imeli 
dobro sezono glede odpošilja-
nja železne rude. Ako bi bilo, 
kot je bilo pred 25 leti, bi bilo 
to dobro in dovolj dela za vse, 
pa ni. Kako bo, ko sedaj, pa 
na j bo še toliko dela, dela ko-
maj peščica delavcev, večino 
dela pa opravijo s stroji. Mo-
derni stroji spravijo na površje 
milijone ton rude. Ne svetujem 
torej nikomur, da bi hodil sem 
iskat dela in gledat za zasluž-
kom. 

Žalostne novice 
iz starega kraja . — Moj oče 
Franc Cimperman, Rob pri Ve-
likih Laščah, je umrl 14. febr. 
1934, to je pred enim letom. 
Moje soproge oče, John Zgonc, 
Sernjak Rob pri Vel. Laščah, 
je pa preminul 12. febr, letos. 
—" Take novife sedttj dobiva-
mo, katerih pa nismo prav nič 
veseli. — Pa drugič še kaj . 

F. C., zastopnik. 

ZASTOPNICA SE ZAHVA-

voščim vesele velikonočne 
praznike vam in vašim druži-
nam jaz in moja družina. 

Še tekaj, drage mamice in 
žene. Glejmo na to, da bo v 
vsaki hiši dnevnik Amer. Slo-
venec in mesečnik Ave Maria. 
Ne veste, koliko dobro delo na-
pravite, če nagovorite svoje ro-
jake, da si naroče te dobre ka-
toliške liste. — Slovenskim že-
nam in dekletom pa še nekaj 
manjka. Ni pa še nič zamuje-
nega in vse se da še popraviti. 
To, kar imam v mislih, je Slo-
venska Ženska Zveza. Žene in 
dekleta, pristopajte v to Zvezo 
in k jer nimate podružnic, si jo 
ustanovite. Prav lep pozdrav 
vsem, ki se za stvar zanimate. 

M. Sinkovic, zast. A. M. 
o 

NAŠA NAROČNICA PIŠE 

LJUJE 
Cumberland, Wash. 

Pomlad se nam počasi bliža 
in z njo se mi polagoma vrača 
tudi ljubo zdravje. Morda vsi 
bralci Amer. Slovenca še ne 
veste ne, da sem od meseca no-
vembra lanskega leta večino-
ma v postelji. Dolgi so bili 
dnevi, še daljše noči.— Uprav-
ništvu tega lista se pa prav le-
po zahvaljujem, ko so mi poši-
ljali list A. S. Sedaj pošiljam 
naročnino. — Vem, da sem v 
času svoje bolezni veliko lepe-
ga zamudila, ker nisem mogla 
več mesecev skoro nič brati.— 
Prav lepo se zahvaljujem 
vsem, kateri ste mi poslali bo-
žično voščilo. Nikdar še nismo 
dobili toliko božičnih voščil kot 
za zadnji božič. To nam je bilo 
v tolažbo.—Zahvalim se vsem, 

nam biii v pomoč in vam 

Canon City, Colo. 
Marsikdo bo morda radove-

den, kako se imamo tuka j \ 
koloradskih gorah. To vam po-
vem, cenjeni bralci, da vreme 
imamo lepo in toplo: prava 
pomlad. Z delom je pa le bolj 

smo prejeti Jpočasi. Premogorovi slabo ob-
ratujejo, ker ni zime in skoro 
nihče ne kupuje premoga. Živ-
l jenje se pa draži iz dneva v 
dan ,da ne vemo kam bo vse to 
prišlo. 

Te dni sem dobila iz starega 
kraja žalost,).) novico, da je 
tam iadihčil svojo blagtrdtt«> 
moj ljubljeni oče Anton Oven 
v vasi Sodražece pri Črnom-
lju. Dočakal je lepo starost 93 
let. Blag mu bodi spomin in v 
miru na j počiva v domači zem-
lji. — Kako sem poprej vedno 
mislila, da pojdem enkrat v 
staro domovino na obisk, da še 
enkrat vidim tam svoje starše, 
očeta in mamo, pa se je vse 
drugače obrnilo. Mama sicer 
še živi, a nimam veliko upanja, 
da bi jo mogla še kedaj videti. 
— Dragi oče, dobri ste bili in 
ne morem vas pozabiti. Tola-
žim se pa s tem, kar na?, uči sv. 
vera, da se enkrat vsi skupaj 
snidemo tam gori nad zvezda-
mi.—Pozdrav bralcem in bral-
kam. Frances Strajnar. 

ROCKSPRINGČANI SVOJE-
MU BIVŠEMU ŽUPNIKU 

Rock Springs, Wyo. 
Res ne vem, zakaj ni od tu-

ka j nobenega glasu v Amer. 
Slovencu, kakor da nas je že 
davno burja odnesla. 

Pred kratkim smo brali v 

tem listu, da je č. g. Rev. An-
ton Schiffrer obhajal dne 20. 
februar ja na tih način 251etni-
co mašništva. Naslednjo nede-
ljo, ko smo brali v listu, nam 
je bilo v cerkvi priporočeno, 
na j se blagega gospoda spomi-
njamo v molitvi. 

Ker je bil jubilant ustanovi-
tel j naše župnije sv. Cirila in 
Metoda in naš prvi župnik, je 
naše altarno društvo sv. Ane 
dne 17. marca na seji sklenilo, 
da javno častita našemu zaslu-
ženemu ustanovitelju k srebr-
nemu jubileju. 

Kako na j najdemo primer-
nih besed, da častitamo možu, 
ki je žrtvovsl zdravje in sploh 
vse za dobrobit in blagor na-
šega naroda v našem mestu ? 
— Leta 1912 je ustanovil žup-
nijo, položil temelj stavbi, ki 
je danes vsem v ponos, tudi 
tujerodcem. Vse težave in trp-
l jenje pri tem delu se pač ne 
dajo popisati: to ve jubilant 
sam in pa Oni, za katerega 
čast je delal in ustvarjal. Z 
božjo pomočjo je dovršil delo, 
ki ga zmore le utrjen slovenski 
duhovnik. — Trinajst let smo 
bili v pritličju, nakar se je za-
čela spomladi leta 1925 gra-
diti veličastna cerkev, ki je ena 
najlepših na zapaclu in je bila 
slovesno blagoslovljena druge 

Inedeljo v decembru 1925; vse 
to pod vodstvom našega č. g. 
župnika. Menda ne bo preveč, 
če pri tem omenim, da je vse, 
kar je cerkvena last, vredno 
precej nad sto tisoč dolarjev, 
kar je za ta k ra j in razmere 
res veliko. 

Naj bo še omenjeno, da je 
naše Altarno društvo sv. Ane 
bilo ustanovljeno leta 1916, po 
zaslugi in posredovanju Rev. 

j A. Schiffrerja, tako, da danes 
prav lahko rečemo, če bi njega 
ne bilo, bi najbrže ne imeli slo-
venske župnije, ne cerkve in ne 
Altarnega društva, ki šteje da-
nes lepo število članic in je ta-
korekoč glavna opora cerkve. 

Komaj je bila želja nas vseh 
izpolnjena, da je bil hram bož-
ji dodelan, se je pa na žalost 
g. župniku, že poprej od napo-
ra in skrbi zrahljano zdravje 
še poslabšalo, da nas je že na-
slednje leto radi bolezni zapu-
stil. 

Ne besede, ampak dela go-
vore. — Tako je Rev. Anton 
Schiffrer s svojim delom posta-
vil spomenik, ki bo tudi tem, 
ki bodo prišli za nami, pričal, 
kdo je oral ledino naše fare in 
s spoštovanjem se bo izgovar-
jalo ime njenega ustanovite-
lja. 

Mi Vam, častiti jubilant, ni-
kakor ne moremo povrniti Va-
ših del za nas in naselbino. 
Bodite pa prepričani, da pri-
dejo te vrstice prav iz src ne-
kdanjih Vaših župljanov. Če 
mogoče nismo bili to, kar bi 

morali biti, obdani smo pač od 
človeških slabosti, — prosimo, 
oprostite nam. Naša skupna 
voščila in častitke na j podpira 
Vsemogočni, ki na j Vam da v 
zdravju dočakati še zlatega ju-
bileja. Bogi Vas živi! — Spomi-
njali se Vas bomo v molitvi in 
obenem prosili blagoslova za 
našo župnijo, da bi enkrat do-
čakali še tako potrebno katoli-
ško šolo, brez katere ni bodoč-
nosti. 

Dne 27. jan. je Altarno dru-
štvo napravilo poslovilni večer 
svojemu župniku Rev. Gnidov-
cu, ki se je podal na obisk v 
domovino. Sedaj se prav goto-
vo v Sveti deželi spominja 
svojih faranov. Želimo mu, da 
bi se poživljen telesno in du-
ševno, zdrav vrnil med nas. 
Nadomestuje ga tuka j Rev. Fa-
ther Slapšak iz Clevelanda, ta-
ko da smo v tem oziru preskrb-
ljeni. 

Dne 16. febr. je Altarno dru-
štvo priredilo svojo !etno vese-
lico. Uspeh je bil $350.00. ka-
tere smo darovale cerkvi. — 
Tudi na pustni večer 5. marca 
smo imeli v cerkveni dvorani 
skupno večerjo in se prav do-
bro zabavali in še danes je 
lahko vsakemu žal, kdor se ni 
udeležil. — Tudi na j bo nazna-
njeno vsem članicam Altarne-
ga društva, da vsled velikonoč-
nega praznika ne bo seje tret-
jo nedeljo kot je navada. Na 
cvetno nedeljo bomo imele 
skupno sv. obhajilo in zvečer 
po pobožnosti sejo. — Toliko 
v naznanilo tistim, ki niste bile 
na seji. 

Odbor Altarnega dr. sv. Ane. 

ZAVEDNOSTI MANJKA IN 
PREPRIČANJA 

Collinwood, O. 
Upam, da mi boste g. ured-

lik odstopili nekoliko prosto-
ra v listu, kateri je nam kato-
liškim Slovencem v veliko 
vzpodbudo k napredku; kaj t i 
list Amer. Slovenec nam kaže 
pot, po kateri bi moral stopati 
sleherni Slovenec, sleherna 
Slovenka, in ta list finančno in 
moralno podpirati. — Le žal, 
da temu ni tako. 

Mi katoliški Slovenci se vse 
premalo zavedamo dolžnosti 
napram listu, ki zagovarja 
naša načela. Do tega prepriča-
nja sem prišel v sedanji kam-
panji za nove naročnike, ko 
sem obiskoval svoje znance in 
prijatelje z namenom, da bi 
se naročili na ta edini katoliški 
dnevnik, pa je bil uspeh tako 
majhen. — Radi tega pa nika-
kor še nisem obupal, kajti , še 
ni vseh dni konec in tako ni še 
konec tudi sedanje kampanje. 
Morda da bom imel zadnje dni 
kampanje boljši uspeh. 

Vso čast in priznanje pa za-
služi naša agilna in vneta za-
stopnica Mrs. Poznič, ki iz 
dneva v dan hodi od hiše do 
hiše, kot pridna čebelica v po-
mladanskem cvetju in nabira 
med za svoj narod. Tako se mi 
zdi, da nabira omenjena za-
stopnica nove naročnike. Njen 
uspeh je bil prav dobro viden 
v zadnjem tedenskem poročilu 

o kampanji, priobčenem v tem 
listu, k jer smo opazili njeno 
ime že v drugi vrsti od zgoraj, 
med številnimi kandidati. Pro-
sim vas, Mrs. Poznič, da ne o-
magate v zadnjih dneh vaše-
ga neumornega in težkega de-
la. Zavedajte se, da imate sa-
mo še enega tekmeca za pre-
magati in zmaga je vaša. 

Na vas, katoliški somišljeni-
ki, kateri živite v Clevelandu 
in okolici, pa apeliram, da gre-
mo te zadnje dneve kampanje 
vsi na delo, da s tem zasigura-
mo trden obstoj našega zavest-
no katoliškega časopisa ter ob-
enem za zmago naše slovenske 
metropole — Clevelanda. 

Rodoljub iz Amerike je ime 
igri, katera bo igrana v nede-
ljo 31. marca na odru Slov. de-
lavskega doma na Waterloo 
Road; pričetek igre je ob 7:30 
zvečer. — Ne bom vam opiso-
val igre, sa j vam že njeno ime 
pove dovolj jasno, da je vred-
no pogledat tako delo. Ako 
pa še zapišem, da bodo v igri 
nastopili naši priljubljeni pev-
ci in pevke pevskega društva 
"Ilirija" pod pokroviteljstvom 
Zveze elevelandskih društev, 
tedaj ste lahko prepričani, da 
boste s prireditvijo zadovoljni 
in da vam ne bo žal za denar, 
ki ste ga potrošili za vstopnice, 
katere se prodajajo po 50c in 
75c. Ves čisti dobiček je name-
njen v blagajno Zveze eleve-
landskih društev, katera delu-
je v dobrobit in napredek naše 
župnije. J. P. 

KAKO SE GIBLJEJO V MIN-
NESOTI 

Eveleth, Minn. 
Nekako utihnila so dopiso-

vanja iz naše naselbine, tako 
je vsaj opažati zadnje čase. — 
Včasih je bilo ka j več slišati o 
nas. Na j zato jaz nekoliko o-
menim še zlasti o agitaciji na-
še Johane. Videti je, da ima 
Johana precej požrtvovalnosti 
za napredek katoliškega lista 
Amer. Slovenec. Sedaj stoji na 
desetem mestu v vrsti kandi-' 
datov. Kakor se vidi, bi ona na 
vsak način rada postavila svoje 
ime v pfvo vrsto. Seveda je pa 
glavno vprašanje to, če bo Rev. 
Father Odilo umaknil svojo 
fronto, kajti on ima precej 
težke kalibre. Vidi se pa v tem 
boju, da se ona ne ustraši ni-
česar. Ravno sedaj, ko je tako 
slabo vreme, sicer južno, a 
vendar slabo, ko se topi sneg 
in je toliko vode, da se skoro ni 
za pokazati na cesto, ona vse-
eno ne miruje, ampak hodi od 
hiše do hiše in nabira bombe. 
Povrh vsega je pa še hripava, 
kar pa ni nič čudnega v tem 
času se prehladiti. Ravno da-
nes, ko to pišem, sem videl, da 
se ji je eden podal s "fiiifer-
jem" in roke kvišku. Torej 
ima nekaj podložnikov. — Le 
tako naprej , Johana, sa j se 
gre za katoliško stvar. 

Tu in tam se bere o raznih, 
prireditvah, ki so seve času 
primerne, po celi deželi. Zapi-
šem, da se tudi t uka j na Eve-

(Dalie na 4. strani.) 
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Ko se je La z jutra j prebudila v šotoru, ji jo 
pogled obstal na ^speči Zori. Neko sovraštvo 
jo je prevzelo do fe ženske, sama rti vedela za-
kaj. Pograbila je bodalo in ga nameravala za-
saditi Žori v srce. Kakor hitro je pa sovraštvo 
prišlo, tako hitro se je La tudi premisnla in 
skrila bodalo. 

V njeno srce se je takoj vselila hvaležnost do 
ncinane ženske, da ni mogla povračati dobre-
ga z zlom. Tako je stala poleg Zore in nepre-
r...kno zrla vanjo. Ko je pa Zora odprla svoje 
oči, se ji je La prijazno nasmehnila, kot bi jo 
hotela s t-:rh pozdraviti. — Obe sta pač želeli, 
da bi se mogli fazumeti. 

La, ki je bila kot velika duhovnica v mestu 
Opft: navajena, da so ji razne .služAhnice in 
nižje iuhovnice stregle in na nji opravile vso 
jutranjo toaleto, se je gilno čudila, kako da se 
Zora sama opravi in umije. Ko je pa sama po-
skusila, je spoznala, da ni tako hudo in fi je bi-
lo to še v veselje. 

Medtem, ko so se Zora in La opravili, je slu-
žabnik Wamala pripravil zajutrek. V senci pod 
drevesom v kempi je postavil mizico in poklical 
obe ženski, ki sta nriaedli in zajuterkovali. Zo-
ra je največ premišljevala o tihem delovanju 
Arabcev in skrbelo jo je, kakšne načrte neki ku-
jejo zoper njo in druge. 

Velikonočni 
prazniki 

bodo kmalu tukaj in premnogi se bodo spominjali 
svojih dragih domačih in jim poslali kak dar za 
piruhe in praznike. Mi pošiljamo denar v Jugo-
slavijo, Italijo in druge dele sveta zanesljivo in 
točno po dnevnem kurzu. Prejemniki dobijo de-
nar na dom po pošti brez vsakega odbitka. Včerai 
so bile naše cene: 

Za izplačila v dolarjih! 
Za $ 5.00 pošljite $ S.75 
Za $10.00 pošljite $10.85 
Za $15.00 pošljite $16.00 
Za $25.00 pošljite $26.10 
7.a $10.00 pošljite $-11.25 
Za $50.00 pošljite $51.5(1 

Dinarji : 
Za $ 2.75 100 Din 
Za $ 5.35 200 Din 
Za $ 7.50 300 Din 
Za $10.25 400 Din 

Za $12.00 500 Din 
Za $23.7S 1000 Din 

Lire: 
Za $(J.35 100 lir: za $44.50 500 lir in za 

$88.20 1000 lir 

Vsa pisma in pošiljate naslovite na: 

John Jerich 
(V pisarni Amerikanskega Slovenca) 

1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL. 
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SKLADATELJ MATIJA TOMC -
BELOKRAJNE SIN 

E, Belokranjci, na dan! V Be-
lokrajno gremo! Ne bomo se si-
cer mudili v vaših solnčnih go-
ricah onstran Gorjancev, kjer se 
ti odpre nov svet. Trinajst far-
nih cerkva je priča, vaše verno-
sti, 78 podružnih se jim druži. 
Po teh vaseh in selih je okrog 
25,000 duš. Srebrni venec Kolpe 
se vije po ravnini t j a pod staro-
davno Metliko, od Semiča do Čr-
nomlja zavonjaš duh vinske tr-
te, žitnih polja in to je dih Belo-
krajne. Nekaj svojskega je, a 
vendar tako prikupljiva in pri-
vabljiva. Domačnost je tu do-
ma, ki se popisati ne da. Pokoj-
ni Golobič, ki z vso dušo ljubi 
Belokrajnsko rodno zemljo se 
kar zamakne sobotno popoldne v 
svojih povestih, ko tekmujejo 
zvonovi na tej zemlji k oznane-
n ju Gospodovega dne; On doživ-
l j a : Tu pa vriskajo zvonovi v so-
botnih popoldnevih kot 
fant je . 

komponist prof. Tome na božični 
dan 25. dec. 1899. V farni cerkvi 
sv. Martina v Podzemlju so ga 
krstili za Matija. Iz njegove mla-
dosti mi je pripovedovala njego-
va soseda, v Chicagi sedaj: "Ve-
ste, ta gospod so iz dobre hiše. 
Jaz vam to lahko povem, saj sem 
ga kot otroka zibala. Bil je iz-
vanredno priden in brihten, po-
slušal rad petje in sam rad pel. 
Že kot otrok je igral lepo na or-
glice. Ker se je fantiček dobro 
učil, so ga oče namenili po na-
svetu domačega župnika v Novo 
mesto na gimnazijo. Zapregli so, 
železnice takrat še ni bilo pri 
nas, mati so mu potisnili za po-
potnico še pogače, ga prekrižali 
in izročili v Božje varstvo za pr-
vo pot čez Gorjance." 

Začete gimnazijske študije 
je nadaljeval in z odličnim uspe-
hom dovršil v škofovih zavodih, 

mladi [Št. Vid nad Ljubljano. Kot štu-
dent na istem zavodu se ga do-

Saj se ne da povedati. Sonce |bro spominjam. Za kos dobre be-
toneva, samo še pol svetle oble 
zre izza gorskega hrbta, zamol-
kla tišina lega na njive in vrte, 
ptice se spravljajo spat, murni 
čepe ob luknjicah, pastir leži na 
hrbtu in misli mu gredo z oblaki 
in zvonovi, dekleta pometajo 
tnala in zalivajo rože na oknih, 
fant je spravljajo vozove pod ko-
zolec in dovažajo živini sveže kr-
me za jutri. Vse za jutri, ko bo 
bela nedelja, ko bodo zabučale 
orgije in bo pred cerkvijo vse va-
lovalo od živih rut. Zvonovi po-
jo, vriščejo, jočejo, kakor je pač 
komu pri srcu. 

Nemore pozabiti pisatelj, du-
ša belokrajnska, teh glasov, ki 
mu dušo pomlade in njegovo srce 
oblaže z mladostnimi spomini: 
"Nikoli ne bom pozabil sobotnih 
zvonov. Ze sem pogledal v grdo-
be sveta, ki so oplahnile otro-
štvo z duše; če pa ob domačem 
obisku zaslišim v sobotnem pred-
večer ju sladko godbo zvonov, po-
stanem znova otrok in nebesa se 

. odpirajo nad menoj. Mehka roka 
mi seže v srce.' Vsa mladost se 
mi pokaže kot v filmu od prvih 
do zadnjih dni." 

Kdor je preživel nekaj dni v 
teh krajih bo vsakdo pritrdil te-
mu. Zal,- da se jih je moralo 
mnogo izseliti iz te zemlje in 
razkropiti po vsem svetu: I 
mnogi so se vrnili v razočara-
nju. Zato beremo pri pisatelju 
Belokrajne, ki je vso ljubezen in 
vso pisateljsko zmožnost zlil v 
lepo sliko te zemlje: "Ne enega, 
tisoče Miholjev imamo. Sedem-
najstletni so odhajali, solze so 
jim drsele po srcil, ko so podajali 
roke domačinom. Tam so se iz-
gubili. Slekli so suknjo in dušo. 
Niso še spoznali sladkosti zem-
lje, zato jih ni klicala. Vrnili so 
se kot izglodani starci. In vendar 
— pol Bele Krajine je šlo čez lu-
žo. Pol Bele Krajine smo dali 
kot bi z roko potegnil. Niti zme-
nili se nismo. Nič se nam ni v 
srcu zgenilo. Šele zdaj, ko se 
vračajo mnogi prevarani domov, 
zmučeni, ko jim je bolezen izglo-
dala iz obraza belokrajnsko lice, 
so se nam odprle oči. Kdo jim bo 
vrnil zdravje, kdo zacelil preva-
re? Samo grob, samo grob . . . 

A Bela Krajina se ne bo niko-
li umirila. Cim več sinov in hče-
ra si mora v tujino iskat kruha, 
tem več jih belokranjske matere 
narode. Čudovito zdravo ljudstvo 
je to, naravno kot vsi pojavi nji-
hovih gruntov, rodnost, narod-
nost. Ne poznajo ne laži ne lice-
merstva. Topla odkritost jim ve-
je iz duš kot dobri veter . . . 

Med tem čudovito zdravim in 
odkritim ljudstvom se ie rodil 

H I T L E R V F R A N C O S K I H O Č E H 
i' " i ~v II' lil II n II Mil i V li II .i li mi. li slavljenju nove žtfpne cerkve sv. lovanju med slovenskimi izse-

lokrajnske pogače sem mu priti 
skal meh, on pa je igral po orglah 
in se kar zamaknil v to muziko 
da ni znal, kdaj je pretekla ura. 
Kot četrtošolec je že orglal v za-
vodski kapeli na orgle znanega 
mojstra Milavca. Pri godbi je v 
časih piskal na klarinet, drugič 
godil na čelo-bas ali vlekel lok 
po violini; na j ra jše pa je preme-
taval prste po klavirju ali priti-
skal na harmonij. Vodil je moški 
zbor,- pomagal prof. glasbe g. 
Hybašek-u; že takrat smo zapeli 
nekaj njegovih harmoniziranih 
belokranjskih popevčic. V seme-
nišču nas je navduševal in vadil 
za lepo bogoslužno petje. Vodil 
je znani oktet "lemenatarski" in 
semeniški pevski zbor. 

Po sv. Petru in Pavlu 1. 1923. 
je zapel angelsko "gforijo" v 
cerkvi sv. Martina, v veselje in 
radost vse Belokrajine. Kot ka-
plan v Mokronogu je organizi-
ral skupni pevski zbor za celo 
trebanjsko dekanijo. Poslali so 
ga na Dunaj, da nadaljuje štu-
dije v glasbi, zlasti na orglah, ki 
so njegovo n&jvečjo veselje. Na 
ljubljanskem konservatoriju je 
dovršil te študije s pravico gimn. 
profesorja. Od leta 1930. pouču-
je na škofijski gimnaziji kot 
prof. petja in glasbe. Komponi-
ra, sodeluje pri glasbenih raznih 
revijah, pomaga na vse strani. 
Saj nam piše sam: "Radi nove 
kantate za evh. kongres v Ljub-
ljani me razumeš, zakaj nisem 
zate še toliko napravil, kot si 
morda pričakoval. Prof. Bajuk 
kar naprej pritiska, naj hitim, 
da bo čimprej dal skladbo zbo-
rom v roke, jaz sem pa šele do^ 
bro začel. Ravno tako urgira A-
kademski zbor, imam še tudi ne-
katera druga nujna naročila, 
igram večkrat v Radio orgle, ta-
ko da pri svojih skoraj tridese-
tih urah šole, ki jih imam letos, 
skoraj več ne zmagujem dela. 
PočasHjo že vse prišlo na vrsto." 

To so vkratkem življenski ob-
risi in delo mladega komponista 
prof. Tomc-a. 

Ni čuda da so pevci "Sloveni-
ja" tako ponosni. Vsi so navdu-
šeni in obetajo vse najboljše. 
Zlasti ko je zboru poslal sklada-
telj svojo sliko in pripomnil v 
pismu: "Priložil sem tudi svojo 
fotografijo, da bo stvar popolna. 
Ce jo kje uporabiš ali ne, je vse 
eno! Naj pa ostane za spomin 
tebi ali zboru, ki se z mojimi 
stvarmi trudi." No, ali ni to od-
lika in čast zboru in to od kompo-
nista samega ! "Pismo g. Tomc-a 
nas je v resnici navdušilo. Po-
slano sliko smo si dobro ogledali 
v Rev. Omanovih besedah rečem, 

Gornji kip, ki ima predstavljati nemškega Fuehrerja Hitlerja, je nedavno 
izdelal neki francoski umetnik. Kip je bil postavljen na ogled na letni razstavi 
humotističnih izdelkov v Parizu 

da "kunjšten" izgleda. Meni se 
bi zdel še lepši, če bi imel še ma-
lo kodraste lase." Pokazal sem 
sliko pevskemu zboru in vsi so 
zrli z velikim zadovoljstvom na 
mladega gospoda," mi piše pri-
jatelj. Pevke so kar - vzklikale: 
"A, a, kako lep je ta gospod!" In 
res nekaj krasnega je to mlado 

moško lice in pa idealna resno-
ba, ki leži v njegovih očeh: 
Skratka: "Fest slovenski fant!" 

Čista duša Belokranjska je, 
kjer ni licomerstva, ne laži; tam 
kjer topla odkritost jim veje iz 
duš kot dober veter in prav tak 
je skladatelj prof. Matija Tome. 
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P ASU ON, PALESTINA, RIM IN 
STARA DOMOVINA V FILMU 

Chicago, 111. 
Zadnji ponedeljek večer dne 

25. marca je dal chicaškim Slo-
vencem priliko, znani rodoljubni 
Slovenec in odličen katoliški la-
jik g. Anton Grdina, slovenski 
pogrebnik in trgovec iz Cleve-
landa, Ohio, da smo videli Pasi-
jon, Palestino, Rim in staro do-
movino v filmu. So to nove sli-
ke, ki so frinogo boljše od prej-
šnjih filmskih slik. Pri sedanjih 
slikah ima človek res užitek, ko 
jih gleda. 

O Pasijonu, ki so ga igrali na 
odru Slovenskega Narodnega 
Doma v Clevelandu pred nekaj 
leti in ga menda tudi že, park rat 
ponovili z velikim uspehom, smo 
Slovenci po drugih naselbinah 
mnogo čitali. Na lastne oči ga pa 
le nismo videli in zato tudi ni-
smo vedeli, ako je resnično vse 
tako ali ne, kakor se je o njem 
pisalo. Toda zadnji ponedeljek 
večer smo ga videli v filmskih 
slikah. To je, da ko so ga v Cle-
velandu igrali in predstavljali, 
ga je g. Grdina jemal na slike, 
ali "filmal" in tako se ta pasi-
jonska predstava, ki so jo igrali 
slovenski igralci ' v Clevelandu, 
sedaj lahko vidi v filmu prav ta-
ko kakor so jo igrali na odru 
Slov. Nar. Doma v Clevelandu. 
Zato je naravno, da je nas pasi-
jonska predstava nadvse zani-

dokaj dovršena v svojem pred-
stavljeni u. Kolikor nam znano se 
je za to predstavo najprvo in naj-
bolje zavzemal g Jože Grdina, 
kateri je bil v ponedeljek tudi 
navzoč v Chicagi. Ako pomislimo 
koliko truda in dela zahteva že 
mala navadna dramska predsta-
va ali igra, tedaj si moremo vsaj 
nekoliko predstavljati, koliko 
truda in dela je zahtevala ta ve-
lika jeruzalemska drama, ki je 
postavila večne mejnike staremu 
in novemu veku, ko je Kristus 
plačal s svojo krvjo in življe-
njem za odrešenje človeškega ro-
du. Predstavljati nekaj takega 
ni lahka stvar, marveč velika u-
metnost. Onim, ki so predstav-
ljali to največjo in najpomenlji : 
vejšo dramo na svetu gre res vse 
priznanje in čast k tako uspeš-
nemu predstavljanju pasijonske 
igre. $ 

Poleg pasijonskih prizorov 
smo videli tudi Palestino in vse 
one kraje, v katerih je živel in 
deloval Kristus pred 1900. leti. 
mala. O n je j moremo reči, da je 
Dalje smo videli tudi večno me-
sto Rim, znamenite starodavne 
stavbe mogočnega starega Rima. 

Za tem pa je prišla na vrsto 
stara domovina. Ljubljana je 
stopila pred naše oči. Veliki slav-
nostni dnevi in vse slavje, ki se 
je vršilo celih 10 dni ob blago-

Cirila in Metoda, ki jo je ustano-
vil v Ljubljani ameriškim roja-
kom dobro znani slovenski misi-
jonar in kulturni delavec preč. 
g. pater Kazimir Zakrajšek. 
Film je nam kazal pestre slike 
velikih množic, ki so se tiste dni 
zgrinjale okrog sv. Krištofa, 
kjer zdaj stoji že lepa nova far-
na cerkev sv. Cirila in Metoda. 
Vmes med množicami smo videli 

ljenci v Ameriki prav pošteno 
zaslužil. Pa kako smo se vsi zmo-
tili. Doma se naenkrat pojavi v 
sami slovenski prestolnici, usta-
novi novo župnijo in z ameri-
kansko energijo in hitrostjo po-
zida novo krasno župno cerkev, 
blagoslovljenje iste proslavi na 
tak način, kakoršnega starega 
domovina dosedaj še ni videla. 
Vse je sodelovalo in bik) Zraven. 

gibati se živahno tistega agilne- y s e to v par letih, na enkrat. Ta-
ki dogodki se zlasti v stari do-
movini ne vršijo tako hitro, pač 
pa vzamejo cela desetletja, da se 
razvijejo. Tu pa na enkrat. Vse 
to kaže, da je vodila vse to veli-
ka energičnost, kakoršno pose-
duje v veliki meri naš znani bivši 
Amerikanec preč. g. Kazimir 
Zakrajšek. Daj mu Bog še mno-
go let zdravja in življenja, da bi 
še mnogo naredil za Boga in za 
svoj ljubljeni slovenski narod! 

To in še marsikaj smo videli 
Chicažani v filmu, katerega je 
nam kazal naš prijatelj, g. An-
ton Grdina iz Clevelanda, zakar 
vse mu je slovenska naselbina v 
Chicagi prav iz srca hvaležna. 
Lep prijeten in zabaven večer 
smo imeli, poln užitka. G. Grdi-
na, o priliki le še pridite! 

ga slovenskega misijonarja preč. 
g. Kazimir j a Zakrajšeka, katere-
mu gre tudi glavni del kredita za 
prebujenje katoliških Slovencev 
v Ameriki. Pač človek, ki mu je 
menda od Boga in narave dano, 
da vedno dela in giblje, zakar do-
sega tudi velike uspehe vsepo-
vsod. To ni kak slavospev, am-
pak le gola resnica. Ko je bil mož 
v Ameriki je energično deloval, 
dokler ni razgibal in vnel za ka-
toliško delovanje tudi mnoge vo-
dilne osebnosti med nami. In ko 
se je vrnil po blizu četrtstoletja 
domov v stari kraj , smo mnogi 
mislili, doma bo miroval, umak-
nil se bo v kak miren kotiček, da 
tamkaj preživi v miru in pokoju 
svoja stara leta, kar je navse-
zadnje po velikem in dolgem de-

TRINERJEVO GRENKO VINO 
odpravlja zaprtje, 

pline, nervoznost, nespečnost 
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PRADED VSEH ZMAJEV 

i Velika velikonočna razprodaja 
• • - m ^ — = — • — - — 

; Volnenih oblek po . . . 

$14.95 
naprej 

Najnovejše modne 
površne suknje cd 4) 1 1 naprej 

DRAGI VOLILCI IN VOLILKE 
V JOLIET-U! 

Ob tej priliki uljudno priporočamo izvolitev 
našega rojaka 

J o h n K i r i n c i c h , J r . 
— Z A — 

HIGHWAY COMMISSIONER 
t o w n o f j o l i e t 

na volitvi 2. aprila. 
S L O V E N C I P R I J A T E L J I K A N D I D A T A 

Velika izbira hlač za na 
delo in praznike; športne 
obleke po 98c; $1.09 in $2.-89 
in naprej. 

KAPSON'S 
GOOD CLOTHES -:-

3253 W. 26th St., Chicago 

_ _ _ K U P 0 N 
Zelo dragocena darila dobi vsak z 

vsakim kupom, kdor izreže in nam 
prinese ta kupon. Zato izrežite ta 
kupon in ga prinesite seboj. 

V madridski prirodoslovni mu-
zej so dobili okostje davno izu-
mrlega velikana, ki je presenetil 
v marsikakšnem oziru tudi raz-
iskovalce, ki so navajeni ogrom-
nih oblik predpotopnih živali. 
Okostje te pošasti, ki so ga mo-
rali skrbne sestaviti, je tako ve-
liko, da so mu morali določiti po-
sebno dvorano, in ljudje, ki si ga 
ogledujejo, so v razmerju z njim 
kakor pritlikavci proti velika-
nom. 

Do najdbe tega kolosa, ki ga 
ima do danes v svojih zbirkah 
edino omenjeni muzej, je prišlo 
na zanimiv način. V bližini Ali-
canta so delavci prekopavali 
zemljišče za novo zgradbo. Pri 
tem so v precejšnji globini za-
deli na kosti, ki jim spočetka ni-
so posvečali nobene pozornosti. 
Ko pa je bilo kosti čedalje več, 
so obvestili svojega inženjerja 
in ta je takoj spoznal, da gre za 
izredno važno najdbo. Opozoril 
je vodjo alicantskega naravo-
slovnega muzeja, ki je pa po o-
gledu izjavil, da ni kompetenten 
za to najdbo in je pozval poseb-
no komisijo iz Madrida. Ko so 
potem pod njenim vodstvom 
skrbno izkopali vse kosti, so u-
gotovili, da gre za zavra oziroma 
praočeta vseh zavrov, ki so mu 
dali ime protozaver. Okostje je 
sijajno ohranjeno, za čudo pa je 
del kosti popolnoma okamenel, 
drugi del pa gobast in mehak, 
dasi nič manj dobro ohranjen. 
Tako je postal madridski muzej 
nepričakovano lastnik silno dra-
gocene zanimivosti iz pradavnih 
časov. 

V času, ko so strahovali 'ze-
meljsko površino strašni zmaji, 
ki jih je znanost do danes od-
krila in ki so sami izumrli že 
pred milijone in milijone let, od-
kar je izginil zadnji protozaver. 

Nedvoumna znamenja kažejo, da 
je žival, ki so jo odkrili na Špan-
skem, izumrla davno pred dobo 
zmajev, iz drugih znamenj pa je 
sklepati, da so ti zmaji izvirali 
iz nje. V zgradbi njenega okostja 
je mnogo starinskih znakov, ki 
jih je bilo razvoj življenja v do-
bi zmajev že davno prekosil in 
opustil. Po drugi strani pa so 
spet neke posebnosti, ki kažejo, 
da so v protozavru elementi bo-
dočih zavrov. Presenetljiva je že 
njegova velikost. V dolžino je 
pošast,merila okrog 8 m, v višino 
3 m, naši sloni so proti njej pra-
ve igračke in le malo je danes 
živali, ki bi jo po velikosti prese-
gale. Seveda pa tudi protozaver 
ne dosega velikosti svojih naj-
večjih potomcev, kakršen je bil 
n. pr, diplodok, ki je meril vec 
lego 30 m v dolžino in je tehtal 

800 stotov. .Tudi neke vrste bron-
tozavrov so dosegale takšne di-
menzije, in zanimivo je, da so 
zmaji, ki so bili "pohlevni" rast-
linojedi, rasli najbolj v dolžino 
in višino. Ce pomislimo, kakšne 
množine hrane so potrebovale 
takšne živali za svoja velikanska 
telesa, si lahko predstavljamo, 
kako so gospodarila z gozdovi in 
ni nič čudnega, da je prišel čas, 
ko so morale izginiti z zemelj-
skega površja. Še hujša šiba za 
tedanje čase so pa morali biti 
roparji med zmaji, kakor stra-
hoviti tiranozaver, ki te oblije 
kurja polt, če ga vidiš že samo 
naslikanega. A tudi plavajoči in 
leteči zmaji so bili obri, s kate-
rimi človeštvu ne bi bilo dobro 
živeti v isti dobi. Med prvimi o-
menjamo n. pa-, ihtiozavra, ki ga 
je v vodovjih zemeljskega sred-
njega veka kar mrgolelo, saj ga 
skoraj ni večjega naravoslovne-
ga muzeja, ki ne bi imel njego-

jvih koščenih ostankov. Pterano-
jdon, eden izmed letečih zmajev, 
jje imel 7 m krilne razpetine, to-
liko, ko'ikor danes majhen aero-
plan. Edino s topovi in bombami 
bi bilo mogoče takšne pošasti u-
krotiti. Nu, narava je te izrodke 
svoje fantazije ukrotila na pre-
prostejši način. Bili so tako ve-
liki, da so morali končno izUmre-
ti ponajveč zaradi pomanjkanja 
hrane. Šele tedaj so lahko zago-
spodovali manjši, a za to v vsa-
ki priliki okretnejši sesalci, ob 
katerih se je potem razvil človek. 

o 
" 'Amerikanski Slovenec' 

prihaja redno v kraje in rodbi-
ne, kamor slovenski duhovnik 
sploh nima prilike priti. 'Amer. 
Slovčnec' je bil za tisoče in ti-
soče takih njih edini slovenski 
verski učitelj in vodnik . . — 
(Very Rev. M. Šavsy dekan, 
4 . 1. 1 9 3 5 . ) 

Najzanimivejše vesti so 
Amer. Slovencu; čitajte ga! 

M S B l M 
34 let v "loop". Specijalisti v 

"platah", zlatih kronali, X-žar-
i kili. Zelo zmerne cene. Ure 8:30 

do 8:30. Tel. I-IARrison 0751. 
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ROJAK! SLOVENCI! 
Kadar želite o-

krasiti grobove sv»-
jih dragih, ne poza-
bite, da imate na 
razpolago lastnega 
rojaka. 

Postavljam in izdelujem vse vrste 
nagrobne spomenike v vseh nasel-
binah države Illinois. Cene zmerne, 
delo jamčeno, postrežba solidna. Se 
priporočam 1 

Joseph Slapničar 
S L O V E N S K I K A M N O S E K 

1013 North Chitago Street, 
JOLIET, ILL. 
TAlef6n 1389-R 
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Iz hvaležnosti 
KER JE ZNIŽAL CHICAŠKE DAVKE; 
KER JE UPOSTAVIL KREDIT CHICAGE; 
KER JE OHRANIL CHICAŠKE ŠOLE; 
KER JE UPOSTAVIL D O B R O I M E CHI-

CAGE; 
KER JE DVIGNIL PROMET CHICAGE IN 
KER DELUJE ZA VARNOST CHICAGE. 

V O L I T E 

Edward J. Kelly-a 
za župana Chicage 

Peter J. Brady-a 
za mestnega klerka in 

Gusta A. Brand-a 
za mestnega blagajnika 

VOLITVE: I)NE 2. APRILA 1935. 

DR. JOHN J. ZAVERTNIK 
— P H Y S I C I A N & S U R G E O N — 

Office Hours at 3724 W. 26th Street — 1:30—3:30—6:30—8:30 Daily. 
Tel. Crawford 2212 

at 1858 W. Cermak Road — 4:00—6:00 p. m. Daily. 
Tel. Canal 9694—9695 

Wednesday and Sunday by appointment only. 
Residence Tel . : Crawford 8440 — If no answer — Call Austin 5700 

Phone Canal 9694—9695 

DR. KAY A. OLECH, 
— Z O B O Z D R A V N I K — 

1858 Wes t Cermak Road 
Hours : 9:00 a. ni. to 8:00 p. m. — Monday, Tuesday, Thursday, Fri-

day and Saturday. — Wednesday 9:00 a. m. to 1:00 p. m. 

BOSTIC BROTHERS 
— S L O V E N S K A L E K A R N A — 

1858 W. Cermak Rd. C H I C A G O , I L L . Tel. Canal 9694-969* 
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SENOA " Z l a t a r j e v o z l a t o " 
Zgodovinska povest iz XVI. stoletja. 

poslovenil 
SILVESTER 

K. 

"Hladno je danes, zelo hladno; bliža se 
že Velikanoč, a znamo še vedno imeti do-
volj mraza," reče Grega, nasloni se lagot-
no po klopi, na katero je bil sedel; nehote 
mu primankuje besed, vendar nadaljuje: 
"Post nubila Phoebus (za dežjem pride 
solnce), tolažimo se torej!" 

Nato umolkneta oba. Dora postavi na 
mizo plošnato steklenico in dve čašici in 
ne dvignivši oči, reče kratko: "Dobro ju-
tro !" pa odide iz sobe. 

Krupič je slutil, čemu je prišel Grega, a 
le-ta je izgubil popolnoma govor, ko je vi-
del, kako je nenavadno naglo šla deklica 
iz sobe. 

Brž potegne brivec nekaj slivovke, o-
hrabri se nekoliko in reče: 

"Prej ste me vprašali, gospod Krupič, 
katera dobra sreča me je privedla pod va-
šo streho. Povedati vam hočem celo za-
devo. Za mene je lahko sreča ali nesre-
ča 

"Oh, glej, kako resno ste začeli!" pri-
pomni starec. 

"Saj mi tudi ni za šalo. Ne bo mi brž-
čas potreba dolgo in široko pripovedovati, 
kdo sem in kaj vem. Vi, mojster, veste 
to sami dobro. Dosti jih je po našem me-
stu, katerim je tuje poštenje kakor star 
ovčji kožuh, ki ga je treba močno iztepsti 
in izprašiti, a obrekovanje je kakor trnje, 
ki vzraste tudi tam, kjer je nisi nasejal. 
Jaz menim o vsakomur: "Glej sam v sebe 
in pometaj pred svojim pragom! Sam o 
sebi sem takega mnenja, da Grega Coko-
lin ni tako malovreden, kakor ga ocenju-
jejo drugi. Pa še boljši bi bil lahko, ka-
kor sem, ali vrag je tako samotariti in sam 
s seboj mrmrati, et caetera (in tako da-
lje). Torej mojster, da vas ne mučim s 
predolgimi litanijami — trdno sem se od-
ločil k ženitvi." Zadnje besede izusti 
Grega nekako s silo, a po odkašljanju na-
daljuje: 

"K ženitvi pa, kakor sami veste, sta po-
trebna mož in žena." 

"Res, prav govorite," pridene Krupič. 
"Moža bi imel, če štejem sebe, ali ne 

druge polovice. Adamovega rebra mi 
primanjkuje — za tem grmom leži zajec!" 

"Istina je!" 
"Dolgo in dolgo sem se ukvarjal z mi-

slijo na ženitev, v mislih sem prerešetal 
vse zagrebške deklice in naposled — re 
bene cognita (dobra reč se prikriva) — 
sem se domislil vaše Dore! Brez zamere, 
mojster Peter! Dixi! (Povedal sem!)" 
vzdihne Grega z velikim naporom. 

Krupič, ki je bil že slišal, za kom se ra-
do obrača brivčevo oko, ni se nikakor ču-
dil brivčevi izjavi, a ker je bil dobroduš-
než in ni mogel nobenega razžaliti, ni 
prošnjiku odrekel kratko, ampak mu je 
odgovoril: 

"Dragi moj Grega! Cast in poštenje ve-
lja o vas in vašem stanu! Od božjih da-
rov živimo vsi, ali naj orjemo s plugom, 
kujemo s kladivom, ali brijemo z britvijo. 
Tudi vem dobro, da je svet jezičen in ob-
rekljiv, da se ljudje vesele tuje nesreče in 
se jeze nad srečo svojega bližnjega. Ne 
mislite, da je tuje govorjenje meni meri-
lo, s katerim merim tuje poštenje. Ali vem, 
kaj je pravo in kaj zdravo. Mojster Gre-
ga, ovočje se ne sme obrati prej, dokler ni 

zrelo, a dekle se ne sme nobeno prej orno-
žiti, dokler ni dovolj odraslo za mater. 
Dora je, hvala Bogu, čvrsta in zdrava, to-
da o Binkoštih bo imela še le šestnajst let. 
Za njo bi bilo še prerano, vsekako prera-
no. Naj še nosi nekaj let dekliški naglavni 
kinč, saj bo še imela dovolj let in sitnosti 
s stanom kot žena. Vedeti morate tudi, 
da sem samec, da sem vdovec; roke me od 
dne do dne zapuščajo bolj in bolj, oči mi 
ne služijo več tako dobro, a skrbi imam 
za polne vreče: zdaj moram iti sem, zdaj 
tja, Dori pa ostane skrb za dom. Kmalu 
bom vzel v roko palico starosti in — ta-
krat se bo reklo: Peter, z Bogom! Torej 
brez zamere, mojster Grega; želim vam 
pošteno in pobožno ženo, ali Dora je zdaj 
še premlada. Brez zamere!" 

"Brez zamere!" pritrdi Grega in ne ve, 
kam bi dal roki in nogi in ves potrt in bled 
do nosne konice odide domov. 

Dora je poslušala ta razgovor pri oken-
cu, ki je bilo narejeno iz sobe v kuhinjo. 
Samega smeha se je ugriznila skoraj v je-
zik. Poparjeni brivec je urezal tistega 
dne pri britju mestnega kaplana Šalkovi-
ča, da je zakričal jeze in bolečin. 

Stara Magda je izvohala, kako se je bila 
izpredla kodelja — a kjer je mislil Grega 
prej najti ključ, tam je našel račun, (ra-
čun — orodje za sekanje stelje) ki mu je 
pokvaril načrt. 

"Ali ni ta gospod brivec bedak?" rekla 
je bila starka Krupiču še pred brivčevim 
obiskom. "Tudi ciganu bi se morda do-
zdevalo postati turški cesar! Da, pri mo-
ji veri, jaz gizdavost sovražim do dna 
svoje duše; vsled gizdavosti, ošabnosti so 
padli hudobni angelji in Bog ne daj, da bi 
si Dora ogrdila dušo s smrtnim grehom. 
Kajti, gospod boter Krupič, če smo res 
vsi bratje in sestre med seboj, vendar še 
nisem slišala, da bi se v vinogradu mešal 
pravi trs z divjim. Bog daj Dorici do-
brega moža, s katerim bodeta živela z du-
šo pri duši, kakor je prst pri prstu. Nočem 
videti nebeškega veselja, ako v to svrho 
ne molim za Dorko vsaki dan k milemu 
Bogu. Potrebno je, kjer gre za dobro ali 
hudo dekličino, in ne samo od danes do ju-
tri, ampak za vedno, paziti z očmi, da se 
ne zgodi kaj nerodnega. Ali Čokolin ni 
za Doro, ni nikakor! Najprej je treba 
hlevca, potem kravice; ali pri moji veri, 
Cokolinovo stanovanje ni hlevec, ampak 
je hlev v pravem pomenu besede. Čakati 
in računati na blago in denar staršev, pra-
vi se moliti za njihovo smrt. Dobra gla-
va, dobro srce in dve zdravi roki — to je 
potrebno. Čokolin pa je razbijač, pija-
nec, igralec in kakor se govori — pomagaj 
nam Bog in sv. Blaž — je bil tudi v črni 
šoli. En groš dobi, a izda potem tri. Zad-
njič, v sredo odpre mestni vratar zjutraj 
ob zori Nova vrata. In kaj zagleda? 
Grega leži pijan pred vrati in smrči. V 
samostanu se je bil nalezel čez mero vi-
na in potem je prespal celo noč takoj na 
prostem. In takega naj bi vzela Dora? 
Bog mi odpusti grehe, on ni za Doro, ni-
kakor ni!" 

Tako in še več je govorila Magda Kru-
piču, ta pa bi že po svoji lastni pameti ne 
bil dal hčerke edinke in miljenke razuzda-
nežu in zapravljivcu. 

TISKOVINE 
« vse vrste za društva, trgovce in # # # 

obrtnike izdeluje lično in točno 
S l o v e n s k a t i s k a r n a 

Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

TRINERJEVO GRENKO VINO 
vrača zdrav tek, 

očisti kožo izpuščajev 

IZ SLOV. NASELBIN 
(Nada l j evan je z 2. s t rani) 

lethu n e k a j na t ihem kuha in 
pr ipravl ja . — Zadn j i teden 
smo imeli sv. misijon v angle 
škem jeziku, ka te rega je vodil 
v naši cerkvi sv. Družine f ran-
čiškan Rev. M. Wesselmann. 
Pr ihodnj i teden se bo sv. misi-
jon nadal jeval in sicer v slo-
venskem jeziku. Iz tega se vi-
di, da naša cerkev skrbi za to, 
da lahko vsak n jen f a r an opra-
vi svojo dolžnost potom sv. mi-
sijona, pa n a j bo v slovenskem 
ali angleškem jeziku, za nobe-
nega ni izgovora. 

V dnevih 5. "in 6. apri la se 
bo vršila tudi pasi jonska igra 
na odru v City Auditorium. 
Igro bodo priredile dekleta 
Mari j ine družbe f a r e sv. Dru-
žine v korist cerkvene bla-
ga jne . 

Še neka j . Društvo sv. Cirila 
in Metoda št. 59 bo tudi prire-
dilo zabavno igro in sicer na 
belo soboto zvečer, 27. apri la. 
Igrali bodo "Lažizdravnika" . 
Igra predstavl ja obilo smeha in 
je to re j tudi času pr imerna, 
ker se bo vršila po Velikinoči, 
to re j v času veselja. Po igri bo 
igrala izvrstna godba za prosto 
zabavo udeležencev. — Vab-
ljeni ste ro jaki na obe pred-
stavi in nikomur ne bo žal, če 
se jih bo udeležil. Obe pred-
stavi nudi jo obilo uži tka in raz-
vedrila. Z a d n j a bo povrh vse-
ga še nudila lepo priliko za te, 
ki j im je že dolgčas po plesu, 
in to za nizko ceno. Posebno 
vabimo na te prii-editve ro jake 
iz bližnjih naselbin. Tore j ni-
kakega izgovar jan ja , da vam 
je dolgčas. T u k a j se vam nudi 
za malo centov veliko užitka 
in zabave. Naročnik. 

O 
VOLITVE SO PRED NAMI 

La Salle, 111. 
"Svoji za svojega", to n a j 

bo klic jugoslovanskim volil-
cem v La Salle. V torek, 2. apr . 
bodo v našem mestu občinske 
volitve, ali township election, 
pri kater ih bodo mestni volilci 
v 13 volilnih prostorih ali pre-
cinktih oddali s^oje glasove za 
može, ki kandid i ra jo v mestni 
urad. Izvoljeni bodo sledeči 
mestni u radnik i : Dva mii'ovna 
sodnika, cestni komisar in dva 
pomožna supervisorja. Eden 
med kandidat i za pomožnega 
superva jzor j a je tudi naš ro-
jak Slovenec, vsem dobro znani 
Joseph Stukel. Mož je neustra-
šen in ima lepo vrsto skušenj 
za seboj. V preteklem času je 
on pomagal tisočem Slovencem 
in Hrvatom pri dobivanju dr-
žavljanskih pap i r j ev in vse to 
brezplačno. On ima še vedno 
resno voljo, da pomaga svoje-
mu narodu še nadal je , kolikor 
je mogoče. Zato je zelo pripo-
ročljivo, da bi ro jaki Jugoslo-
vani pri sedanj ih volitvah vsi 
volili zan j . Vsi mu odda jmo 
svoje glasove na dan volitev, 
da bo tako dobil večino in s 
tem večjo oblast ter pravico, 
da se poteguje za pomoč one-
moglim .vdovam, otrokom in 
sirotam. Če bo ta mož izvoljen, 
se vam zagotavl ja , da bo v res-

nici nastopila nova doba. Če bi 
pa ne šli volit, ali če bi ne od-
dali svojih glasov z a n j , bo kan-
didat druge narodnost i izvoljen 
v t a u rad in Jugoslovani bomo 
še vedno sedeli Y star i smolL 
Volimo za svojega kand ida ta , 
da se mu v potrebi lahko v svo-
j em jeziku pritožimo, k a d a r 
k a j po t rebujemo. Če bo izvo-
l jen tu jec , bo n a j p r e j gledal , 
da bo pomagal svojim, mi bo-
mo pa gledali, če bomo deležni 
kakih drobtin, ali pa morda še 
t eh ne. Volimo to re j za svoje-
ga r o j a k a Joseph Stukel, ki 
kandidira za pomožnega su-
pervisorja . 

Druge volitve bodo v soboto, 
13. apri la, k j e r se voli urad za 
občinske šole v prostorih Fi re 
Station No. 1. 

Volilci pazi te na t o : Pri 
mestni volitvi v torek 16. apri-
la se odstrani Commission of 
government, za n a p r e j se voli 
v sedmih wardih 14 a lderma-
nov, po dva zu vsaki ward , to-
r e j mestni župan, t a jn ik , bla-
ga jn ik in 14 aldermanov. Kan-
didatov je samo 52 :n med temi 
imamo Slovenci čast, da imamo 
pet kandidatov za a ldermane, 
ki so: 1. ward Mat t Bildhauer, 
2. ward John Stih, 3. ward 
Louis Hrovat in John Režen, 
6. wa rd pa Leo Zevnik. Naša 
narodna dolžnost nas to re j ve-
že, da vsi brez iz jeme volimo 
za te naše ro jake . Vseh pet 
kandidatov n a j bo izvoljenih. 
N a j živijo slovenski a lderma-
ni v La Salle. 

Slovenski volilec. 

P I S A N O P O L J E 
J. M. Trunk 

Glej, glej .. . 
Pri nas v Denver ju je bil 

pred leti za mladeniškega sod-
nika znani Lindsey. Užival je 
kot t ak sodnik prece j slave. 
Začel pa je s propagando tako 
imenovanih "poizkusnih za-
konov — companionate mar-
riages", dvignil dosti p rahu na 
obeh s t raneh, pri takih , ki so 
mu sledili, in pri drugih, ki so 
mu morali odločno stopiti v 
zobe. 

Z d a j je ta Lindsey doli v 
Los Angelesu. Kakor vidim iz 
neke notice, se mož zopet bavi 

— zakoni, ampak človek bi 

-o 
ČLANICAM PODR. ŠT. 6 SŽZ. 

Barberton, O. 
Naša podružnica priredi v 

nedel jo 31. marca Bunco par-
ty v dvorani društva Domovina 
na 14th St., na ka terega vabi-
mo vse tiste naše članice, ki se 
navadno naših prireditev ne 
udeležuje jo , da pr idejo in po-
maga jo . — Članice, vaša dolž-
nost je, da pomagate vse, ne 
samo nekatere . Kakdr smo vse 
deležne dobrot Zveze, tako nas 
tudi vse veže enaka dolžnost 
do Zveze, da namreč vse po 
svojih močeh pomagamo. Pom-
nite, da če se iz b laga jne samo 
jeml je in nič notri ne deva, se 
mora b l aga jna izprazniti , pa 
n a j je še tako velika. Zato po-
m a g a j m o seda j vse, d a bomo 
tudi n e k a j dale v b lagajno. S 
tem, da pomagamo blagajni , 
pomagamo same sebi. Pri t e j 
priliki bo srečna oseba dobila 
lepo posteljno pregrinjalo, ka-
tero so sešile članice. Zat rd im 
vam, da kdor bo dobil to pre-
grinjalo, bo lahko vesel, ker je 
pregrinjalo res n e k a j lepega. 
— Tore j na svidenje na prire-
ditvi. — Pozdrav vsem naroč-
nikom in bralcem tega lista, 
kampanjsk im delavcem pa ve-
liko uspeha v t e j kampan j i za 
list Amer. Slovenec. P rav res, 
k a j bi brali, če ne bi imeli tega 
lista, ki nam prinaša toliko no-
vic iz stare domovine in sploh 
iz vseh kra jev . 

A. Zupic, preds. 
o 

LISTNICA UREDNIŠTVA 
Radi p o m a n j k a n j a prostora 

v listu je moralo več dopisov 
ta teden izostati. Vsi pr idejo 
na vrsto po redu. Dopisnike pa 
prosimo, da bi bili z dopisi 
čimbolj kra tk i in jedrnat i , da 
je na ta način mogoče tudi 
drugim postreči s prostorom. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA! 

koma j svojim očem verjel , ko 
bere, da se poteguje za — sta-
romodni zakon med možem in 
ženo. Ni ravno slep, in mož 
vidi kot sodnik, kam vede mo-
derno zakonsko naz i r an je in 
kako tako naz i ran je o zakonu 
med nami — razporoka z vse-
mi slabimi posledicami, ali pa 
— common law zakon, to re j 
divji ali po domače — koruzni 
zakon. Kdor ima le n e k a j čuta 
za javno družbo, mora prizna-
ti, da tako res ne more iti na-
prej , ako sploh hočemo še ve-
l jat i za kako omikano družbo. 
Žal, da je tudi med našimi na-
seljenimi Slovenci na tisoče 
takih, ki so podlegli modemi 
kugi razporok aii — koruzne-
mu zakonu. 

Lindsey kliče•• N a z a j ! Kam? 
Čudno. Sicer kliče na pomoč — 
vedo, science, ampak to le radi 
lepšega, priporoča pa očitno in 
odkrito, da mora jo verska na-
z i ran ja zopet priti do veljave, 
da zakon ne sme biti le kaka 
prilična zveza za kako poljub-
no dobo (vzemi je na kvatre 
in nomine pat re — če drugo 
dobiš, pa to zapodiš . . . ) , am-
pak zveza mora biti — till 
death do us pa r t — dokler 
smrt ne loči. 

Tudi vihravi Lindsay, ki je 
p re j pret rgal vse vezi, vidi, da 

je svoboda pravic — nujno-
sti zakona" — in po svojem je 
prišel n a z a j na to, ka r j e vedno 
poudar i l i katoliška cerkev, da 
je zakon — božja ustanova, in 
da človek ne sme t rga t i na na-
ravnem zakonu, ako noče za-
pasti — nesvobodi, suženjstvu. 

Tako pr iznanje iz ust tega 
moža ima večji pomen, ker 
sam prizna, da je p r e j šel da-
leč v stran. 

N a j bi tudi naši zabredl i 
Slovenci posluhnili in slišali 
glas tega moža, ke r so tudi 
p r e j ravno n jega poslušali in 
zabredli . Naza j , n a z a j , ako 
nočete sami sebe uničiti. 

SREBRNI JUBILEJ KAPSO-
NOVE TRGOVINE 

Znana Kapsonova trgovina, 
na 3253 West 26th Street, Chi-
cago, 111., p r aznu je letos 25-
letnico svojega obstanka in po-
slovanja. Da proslavi to svojo 
obletnico čim bolj, je Kapsono-
va trgovina z moškimi obleka-
mi in suknjami določila za to 
velikonočno dobo veliko raz-
prodajo, ka tera se začne t ako j 
ta teden. Vse obleke za spom-
lad in leto, kakor vse lahke po-
vršne suknje , se bodo dobile po 
presenetlj ivo nizkih cenah. 
Vsi, ki pot rebuje jo spomladnih 
oblek in površnih sukenj , bo-
do koristili samim sebi, če gre-
do in si ogledajo te obleke, ki 
so na razproda j i . P roda ja lna 
se n a h a j a na 3253 West 26th 
Street. Blue Island kara vozi 
ravno t j a . Preči ta j te tudi oglas 
te trgovine, ki se n a h a j a v da-
našnji številki tega lista. Izre-
žite iz oglasa kupon in ga vze-
mite seboj, ker trgovina bo da-
jala posebna darila z vsakim 
kupom. 

DR. J. E. U M 
ZDRAVNIK IN KIRURG 
2000 W. Cermak Road 

CHICAGO. ILL . 
Uradne ure: 1—3 popoldne in 7 

—8 zvečer izvzemši ob sredah. 
Uradni telefon: Canal 4918 

Rezidenčni telefon: La Grange 3966 
P O D N E V I NA R A Z P O L A G O 

CELI DAN V URADU. 

DELO DOBI 
Slovenec pri domačih l judeh 
na farmi. Samec ima prednost. 
Pojasnila se dobe pri Jos. Per-
ko, 2103 W. Cermak Rd., Chi-
cago, 111. 

Vsem se priporoča 
"WEST SIDE DISTRIBUTOR", 

razvaževalec 
MONARCH in HOERBER PIVA 

John Kochevar 
2215 W. 23rd St. Tel. Canal 6177 Chicago, 111. i 

P O Z O R ! 
Kadar potrebujete premoga, drv, 

bi radi voznika za selitev, ali kak 
drug prevoz, tedaj me pokličite na 
telefon. 

JOHN ŽELEZNIKAR. 
Auto Truki za splošni prevoz 
2045 West 23rd Street, Chicago, 111 

Tel. Canal 4534 

Phones: 2575 in 2743 

ANTON NEMAN1CH & SON 
PRVI S L O V E N S K I P O G R E B N I ZAVOD V I O L I E T U 

IN A M E R I K I . 

Ustanovljen l. 1895. 

Na razpolago noč in dan. Najboljši avtomobili za pogrebe, 
krste in ženitovanja. — Cene zmerne. 
1002 N. Chicago Street, Joliet, Ulinoix 
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Velikonočne 
razglednice 

tiskane v slovenskem jeziku 
se dobijo v Knjigarni "Ame-
rikanski Slovenec". 

VELIKE RAZGLEDNICE Z KUVERTAMI 
stanejo po 10c. komad. 

NAVADNE RAZGLEDNICE 
pa stanejo 5c. komad. Ducat 40c. 

Naročila sprejema dokler traja zaloga 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Road, 

CHICAGO, ILL. 
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